

县太极拳协会2017新春年会暨涟水县健身气功协会成立仪式举行



县体育局副局长刘卫林致辞并宣布“县健身气功协会”成立

本报讯 元月15日，县太极拳协会2017新春年会暨涟水县健身气功协会成立仪式在县招待所宴会厅隆重举行。参加年会的有县体育局领导及新闻媒体、赞助商家和县太极拳协会各站点会员近200人。

县体育局副局长刘卫林对我县太极拳协会一年来卓有成效的工作以及所取得的不俗成绩给予点赞，对我县全民健身运动的蓬勃开展表示充分的肯定。刘卫林说，太极拳是一项老少皆宜的运动，气功在我国也有

悠久的历史，只要坚持练习，对增强人民体质，提高生活质量都有极大好处。随后刘卫林宣布涟水县健身气功协会正式成立。

县太极拳协会秘书长万成功对协会过去一年的工作做了回顾与总结，他说，2016年，在县体育局的坚强领导和社会各界关心支持下，县太极拳协会紧紧围绕“普及扩面，提高水平，促进全县太极拳运动的开展”这一宗旨，顺应形势发展需求，组织带领会员，积极投身太极拳健身运动，积极参与县内外一系列重大活动，极大地丰富了广大太极拳爱好者的精神生活。通过努力，协会工

作取得了可喜的成绩，有效地促进了我县全民健身运动的开展。会员代表文秀琴代表我县广大太极拳练习者和爱好者，对协会领导和老师们长期以来的不辞劳苦、辛勤教学的奉献精神表示由衷地感激。

接下来我县太极拳协会各站点的会员表演了杨式、陈式太极拳以及太极剑、功夫扇、气功八段锦等。动静相辅、刚柔相济；节目精彩纷呈，高潮迭起，充分展示了我县太极拳运动的美丽风采。
(徐文生)



参加2017县太极拳协会新春年会的部分会员合影

努力突破“微创”骨伤科技难点

县中医院骨伤科是院内重点专科，市级中医临床重点专科建设单位，发展迅速，技术力量雄厚。现有主任医师1人，副主任医师3人，主治医师6人，住院医师2人，护理人员12人，均曾在南京鼓楼医院、省人民医院、上海第九人民医院、南京市一院等三甲医院进修学习，已成为一支技术精湛、团结协作的团队。现拥有C型臂X光机、关节镜、移动式床边X光机、CPM机（下肢功能锻炼仪）、骨折愈合治疗仪、防血栓气压治疗仪、骨科手术牵引床、红外光治疗仪、超声治疗仪等先进设备。该科能够熟练开展骨盆骨折、四肢及关节内骨折内固定术、各类脊柱手术、人工髋、膝、肩关节置换术、骨肿瘤及四肢矫形手术。

骨科主任杨海，1998年毕业于南京医科大学，是市杰出青年岗位能手。2000年在市一院进修骨科，2006、2015年先后两次在江苏省骨科培训基地——南京鼓楼医院进修学习。能熟练开展四肢及关节的创伤手术；人工髋、肩、膝关节置换手术；骨肿瘤、脊柱创伤及椎间盘手术；先天性髋关节脱位、四肢畸形矫形手术。

正手术，以及关节镜微创手术治疗肩、膝关节、肘关节常见疾病。

2015年该科引进关节镜技术，积极选派中高级以上人员到南京市鼓楼医院、省中医院进修学习，目前该科能熟练运用关节镜微创技术治疗膝、髋、肩等关节常见疾病。2015

年10月至今，已成功开展30余例关节镜手术，患者普遍反映创伤小、恢复快、痛苦小、费用低。

除此之外，该科积极运用骨折及脱位的手法复位、四肢骨折夹板固定等中医药特色诊疗，运用活血止痛膏、接骨膏和顺气散的贴敷疗法。

(王 敏)



关节镜下肩袖损伤修补术

◆ 特色专科 ◆

冬季如何预防呼吸道传染病

天气变冷后，最经受不住考验的要数我们的呼吸系统。比较常见的冬季传染病包括：流感、风疹、麻疹、流行性脑膜炎、腮腺炎等，这些疾病都与干冷空气对呼吸道的刺激有关。若平时不注意锻炼，再加上封闭的室内空气不经常与外面流通，那么疾病很可能就会频频光顾。下面就上述常见呼吸道传染病作简单介绍。

1. 流行性感冒

流行性感冒由流感病毒引起的急性呼吸道传染病，具有很强的传染性，其发病率占传染病之首位。

流感病毒，分为甲、乙、丙三型。同型病毒又分为若干型，如甲0、甲1、甲2、甲3……流感病毒主要是侵入呼吸道，但其毒素对全身器官也会有广泛的毒性作用。临床上有发热、全身酸痛、咽痛、咳嗽与白细胞减少等症状。少数情况下，病毒也可能进入血液累及全身而引起呼吸道以外的病理改变和临床征候。体弱多病者易并发流感病毒性肺炎，最严重的是流感病毒性肺炎继发感染而死亡。

传染源：流感的传染源主要是病人和隐性感染者，传染期为1周。

传播途径：流感以空气飞沫直接传播为主，也可通过被病毒污染的物品间接传播。所以尽量减少和患者及其患者家属接触是预防麻疹的关键。

预防措施：流感全年均可发病，以冬春季多见。隔离病人是减少传播的有效途径，隔离期为1周。流行期间尽量避免公共集会，室内注意通风。流感可通过疫苗预防，常用的疫苗有减毒疫苗和灭活疫苗，对于体弱、老幼、多病者，每年可以加强免疫一次。

2. 麻疹

麻疹是由麻疹病毒引起的急性呼吸道传染病，冬春季节多发，传染力极强。

临床表现：临床以发热、皮疹及两眼发红、流泪、畏光、喷嚏、流涕、咳嗽为主要症状，并以颊黏膜出现麻疹斑为特征。病程中可出现肺炎、喉炎、脑炎等并发症。患病后一般可获得持久免疫力。

传染源：病人是传染源，病人自发病前2日至出疹后5日内，眼结膜分泌物、鼻、口、咽、气管的分泌物中都含有病毒，具有传染性。

传播途径：以空气飞沫直接传播为主，也可通过被病毒污染的物品间接传播。所以尽量减少和患者及其患者家属接触是预防麻疹的关键。

预防措施：做好预防保健工作，按时接种麻疹疫苗，室内空气流通，流行季节少到公共场所，锻炼身体，增强抗病能力。如果一旦与麻疹患儿接触，应立即隔离，不得外出，可给予

肌肉注射胎盘球蛋白或丙种球蛋白。患儿应隔离至出疹后第5日，给予富有营养，易消化的流质或半流质饮食，忌油腻辛辣食物。

3. 水痘

主要由水痘病毒引起的一种传染性很强的出疹性急性传染病。

临床表现：水痘的潜伏期约10~23天，分为潜伏期和出疹期。水痘起病较急，可有发热、倦怠、食欲减退等全身症状，一般1~2天内发疹。

皮疹首先见于躯干，为3~5mm的斑疹，约12~24小时内经皮疹发展成为水疱疹，皮疹一般是成批出现。免疫缺陷的人患此症时症状较严重，常有继发细菌感染及合并各种并发症：如肺炎、水痘脑炎、水痘肝炎等。皮疹经2~3天后干燥结痂，痂脱落而愈，不留疤痕。在发病3~5天内，皮疹陆续分批发生，故同时可见丘疹、水疱、结痂等不同时期的皮损，本病呈自限性，病程约2~3周。

传染源：患者为主要传染源，从发病前1天到全部皮疹干燥结痂均有传染性。

传播途径：水痘主要通过飞沫经呼吸道传播，接触被病毒污染的尘土、衣服、用具等也可能被传染。

预防措施：接种水痘疫苗，加强

水痘病人的隔离，隔离期一般为发病至疱疹全部结痂或出疹后7天。

4. 风疹

是由风疹病毒引起的急性呼吸道传染病。

临床表现：以低热、上呼吸道轻度炎症、全身散在红色斑丘疹及耳后、枕部淋巴结肿大为特征。风疹块的医学名称叫荨麻疹，是皮肤红斑性及水肿性反应。多见于冬春季节，可造成流行。临床经过良好，一般症状较轻，预后良好，可不经治疗而自愈，若孕妇在妊娠早期感染风疹可能导致胎儿先天畸形。

传染源：病人是传染源。

传播途径：大多是通过呼吸道飞沫散播传染，也可通过患儿口、鼻及眼睛的分泌物直接传染给被接触者。

预防措施：预防风疹病毒的关键是减少与风疹病人面对面的接触，不要与风疹病人面对面地谈话。孕妇应尽量避免去公共场所。

预防重点是先天性风疹。因为孕妇在怀孕早期感染风疹后，风疹病毒可通过胎盘传递给胎儿，引起先天性风疹。

先天性风疹的可怕之处是导致胎儿的多发性畸形和流产、死产。胎儿感染的严重程度不同，畸形表现不一。预防风疹最可靠的手段是接种风疹疫苗。

健康资讯

县人民医院

努力提高医务人员的素质和水平

本报讯 近日，县人民医院为进一步加强医德医风建设，提高医务人员职业道德素质和医疗服务水平，建立对医务人员规范有效的激励和约束机制。根据省市卫计委的要求，对该院2016年度医务人员医德考评工作事宜作具体安排，即：面对全院医护人员围绕救死扶伤，全心全意

为人民服务；尊重患者的权利，为患者保守医疗秘密；文明礼貌，优质服务，构建和谐医患关系；遵纪守法，廉洁行医；因病施治，规范医疗服务行为；顾全大局，团结协作，和谐共事；严谨求实，努力提高专业技术水平；年度省市县或院部表彰的医务人员等八项标准。
(蒋 耀)

县中医院

参加县文化科技卫生“三下乡”活动

本报讯 1月14日上午9点，县文化科技卫生“三下乡”活动在成集镇举行。县中医院选派脾胃病科、肺病科、肛肠科、心病科、骨伤科等专家组成的医疗服务队奔赴现场，为当地群众送健康。

医疗服务队的成员们现场为当地群众开展了义诊、健康咨询、健康查体等活动，护理人员免费为群众测血压60余人次，发放健康教育宣传

资料200余份。虽然寒风刺骨，但整个义诊现场却是人潮如涌、热情高涨，专家及工作人员热情接待了每一位咨询群众，现场为其答疑。

在本次活动中，该院以为群众办实事、办好事为出发点，以增强群众健康意识为主旨；以提高乡镇卫生健康水平为目的。在此次活动中，该院医护人员的热情服务得到了当地群众的普遍欢迎。
(王 敏)



近年来，随着我县加大基层医疗卫生事业的投入，全县基层医疗卫生机构建设不断完善，乡镇卫生院的公共卫生服务水平和能力进一步提高。2016年1~11月份，全县基层医疗卫生机构业务收入1.89亿元，门诊、急诊87.34万人次。图为梁岔镇中心卫生院医护人员热情服务患者。
(嵇永新 摄)



◆ 特色专科 ◆



5. 流行性脑脊髓膜炎

流行性脑脊髓膜炎是由脑膜炎双球菌引起的急性呼吸道传染病。感染起自鼻咽，侵入血液循环，最终达到脑膜或身体其他部分，产生炎性损害。这种主要侵犯脑膜的传染病多发于冬春季节，发病急，传播快，病死率高。

临床表现：病人经过2~3天的潜伏期后，最初表现为上呼吸道感染，多数病人无明显症状，一部分病人有咽痛、鼻咽黏膜充血及分泌物增多，这可以表现为鼻炎、咽炎或扁桃体炎，随后病人突然寒战，高热体温可达40℃，头痛、呕吐反复发作，呕吐呈喷射状，早期皮肤上可见出血点或瘀斑，起病之后有时周围出现瘀斑，亦可见于口腔内、额、耳、胸、四肢、生殖器及臀部等处，严重时出现脑膜刺激症，1~2日内发展为脑膜炎，高热持续不退，头痛剧烈，频繁的呕吐，伴有惊厥，甚至出现昏迷。

传染源：病人是传染源。

传播途径：大多是通过呼吸道飞沫传播，也可通过患儿口、鼻及眼睛的分泌物直接传染给被接触者。

预防措施：预防风疹病毒的关键是减少与风疹病人面对面的接触，不要与风疹病人面对面地谈话。孕妇应尽量避免去公共场所。

预防重点是先天性风疹。因为孕妇在怀孕早期感染风疹后，风疹病毒可通过胎盘传递给胎儿，引起先天性风疹。

先天性风疹的可怕之处是导致胎儿的多发性畸形和流产、死产。胎儿感染的严重程度不同，畸形表现不一。预防风疹最可靠的手段是接种风疹疫苗。

传染源：带菌者和流脑病人是本病的传染源。

传播途径：大多是通过呼吸道飞沫传播而感染。

预防措施：免疫接种是预防流脑的主要措施，接种对象为1~15周岁儿童。

6. 肺炎

肺炎是指肺泡腔和间质组织在内

的急性肺实质感染性病变，可由细菌、病毒、支原体、立克次体、真菌、寄生虫等致病微生物以及放射线、吸入性异物等理化因素引起。婴儿和儿童的主要肺炎病原体是病毒，包括呼吸道合胞病毒、腺病毒等，成人最常见的病因是细菌感染。

传染源：病人是传染源。

传播途径：大多是通过呼吸道飞沫传播，也可通过直接接触感染。

预防措施：

1. 增加户外活动，以增强孩子的免疫功能，尤其是呼吸道的抗病能力。

2. 居室经常通风换气，即使是冬天也要定时换气，以保持室内空气新鲜，减少致病微生物的浓度。

3. 多吃富含维生素A的食物，能促进呼吸道黏膜的健康。

4. 预防呼吸道传染病，冬春季节，尤其是流感流行期间避免带孩子去公共场所。患流感、麻疹等传染病宜引发肺炎。
(张军成)

